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ATA 09/2024: 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos, na 

sede do Poder Legislativo de Fazenda, foi realizada a sétima sessão plenária, de caráter ordinário. Estando 

presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da 

Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio Cenci Sobrinho, Tiago de 

Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum regimental a Presidente Vanice Inez Drebes 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão, solicitando, em atendimento ao artigo nº 99 do 

Regimento Interno, que o secretário realizasse a leitura do versículo bíblico: “O temor do Senhor ensina a 

sabedoria, e a humildade antecede a honra.” (Filipenses 2:3). Prosseguindo-se para a apreciação da Ata 

08/2024: 6ª Sessão Ordinária de 2024, foi aprovada por todos. Correspondências: Liberação de Recurso 

CAIXA – Parcela 3 – Programa FINISA, oficio nº25/2024 da Câmara de vereadores ao vereador João 

Batista Fernandes, oficio nº26/2024 da Câmara de vereadores ao vereador Paulo Délcio de Souza, oficio 

nº27/2024 da Câmara de vereadores a vereadora Ângela Bilhar, oficio nº31/2024 da Câmara de vereadores 

a Chírlei Aline Weizenmann, auditora de Controle Interno, oficio nº32/2024 da Câmara de vereadores ao 

vereador João Batista Fernandes, oficio nº33/2024 da Câmara de vereadores ao vereador Paulo Délcio de 

Souza, oficio nº34/2024 da Câmara de vereadores a vereadora Ângela Bilhar. Tribuna Livre: O presidente 

do Partido do PT, senhor Isaías Santos Rocha, cumprimenta a todos os vereadores e a presidente Vanice, 

que  junto a sua fala deixa um agradecimento a todos da equipe da Câmara por tê-lo recebido muito bem, e 

que se não fosse pelo trabalho e pelo zelo, não se sentiria tão à vontade em trazer algumas mensagens 

importantes que aconteceram durante a semana anterior, cumprimenta também a equipe da comunicação, 

pelo excelente trabalho apresentar todas as ações e atos do Poder Legislativo de Fazenda Vilanova e 

cumprimenta a todos os presentes e ao que estão assistindo de casa, diz que o motivo dele estar usando a 

tribuna foi que ele nomeou três atos, assim dividindo com  a população e todos os vereadores da Casa, o 

primeiro ato é de um trabalho feito no ano de 2022, que ele foi convidado pelo candidato na época Emanuel 

Hassen de Jesus (Maneco), hoje Secretário Geral do Ministério da Comunicação para organizar a campanha 

eleitoral aqui do município, e os números do segundo turno de votação aqui no município foram acima de 

suas expectativas, sendo 1132 votos para o presidente Luiz Inácio Lula da Silva (Lula), 128 votos para o 

Ministro Paulo Roberto Severo Pimenta e o segundo mais votado foi então o Maneco Hassen com 305 

votos, e fala que “ neste prisma e paradisma nos deram força e o entendimento que nós poderíamos construir 

sim e retornar o partido dos trabalhadores aqui no município” trazendo a notícia que já estão organizados, 

e agradece a vice-presidente Clair Piovesan que também encarou a oportunidade no qual ele teve a honra 

de ser o presidente do partido, o segundo grande ato foi a vinda do Governo Federal no vale do Taquari, 

onde foi apresentado uma prestação de contas de um investimento de trezentos e quarenta e quatro milhões 

de reais, para ajudar as vítimas das enchentes, também traz as palavras do Ministro Paulo Pimenta, que 

respondeu a seguinte pergunta “ sintetizando tudo o que aconteceu, resumindo em palavra o que você 

poderia nos dizer?” em sua resposta ele disse “solidariedade”, e fala que na Câmara também foi realizado 

este ao de solidariedade onde todos os vereadores se reuniram e arrecadaram alimentos para levar as vítimas 

da enchentes e lembrando que a Unidade Básica de Saúde na atual gestão não mediu esforços em reunir 

uma equipe de alto gabarito para ir até as pessoas que foram atingidas pela enchente, assim feito atos de 
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solidariedade por todos as pessoas que residem no município. Fala que o município não tem 

representatividade no Governo Federal e deram o primeiro passo, e que agradece o companheiro que 

trabalhou por anos com ele, Anderson Vargas pois se não fosse ele não triamos o contato e a oportunidade, 

de conhecer o Deputado Federal Dionilso Marcon que não mediu esforços para fazer o primeiro 

encaminhamento da emenda parlamentar para o nosso município onde na quinta-feira passada entregamos   

em uma comitiva do Partido PT ,ao prefeito Amarildo no valor de cem mil reais e como segundo ato diz 

que terá uma surpresa para a Saúde, por final agradece a todos do municípios, que trabalham na Unidade 

Básica de Saúde, fala sobre sua filha de dez meses que ele prometeu que ele iria trazer uma mensagem para 

ela, que foi a seguinte “papai te ama muito, quero agradecer minha esposa, minha mãe” termina seu discurso 

com a seguinte frase “viva Fazenda Vilanova!”. Pedido de informação: Não houve. Indicações: Não 

houve. Grande expediente: A) Vereador Leo Mota, cumprimenta a todos e pede um minuto de silêncio 

pelo falecimento do senhor Paulo Roberto dos Santos, primeiro tenente que trabalhou a poucos dias no 

nosso município que era o comandante da Brigada aqui no município, e fala sobre o belo trabalho que ele 

fez no município, após fala sobre a falta de respeito que aconteceu no final da sessão passada, onde ele 

disse que um certo vereador, passou pela presidente e falou a seguinte frase ”tu não sabe de nada”, diz que 

isso é um desrespeito e que pega muito mal, e diz que isso mostra o quanto as pessoas são machistas a 

acham que não podem ser chefiados por uma mulher, falam que todos sempre respeitaram os presidente 

que já foram eleitos na Câmara, fala que tiverem sim algumas desavenças por conta de trabalhos mais que 

nunca deixaram de comparecer quando foram convocados ou que foram convidados para reuniões, sempre 

respeitando a todos, fala que ele e outras pessoas ficaram muito triste em ouvir isso, e que vem tentando 

humilhar ou rebaixar uma mulher, e diz que gostando ou não gostando hoje temos a primeira presidente 

mulher da Câmara que é a Vanice, e fala que ela irá tocar a presidência de acordo como ela tem o 

conhecimento como é a população toda de Fazenda Vilanova, e fala que o estudo não vai deixar uma pessoa 

nem menos e nem mais importante que ninguém e que temos que respeitar sempre a questão da chefia, e 

foi pela situação que est correndo por muito, e diz que receberam a visita das mulheres da AVAT, e que 

estavam comentando sobre o ocorrido então que aconteceu após termino da sessão sobre o que o vereador 

João Fernandes falou para a presidente e por surpresa eles perguntaram se era o presidente do ano anterior 

e falaram que foram muito mal atendidas por ele também, ele fala que o Tribunal de Contas que mandou o 

oficio para a devolução do recurso no ano de 2023, e que não são eles que estão cobrando e sim o TCE, e 

reforçando que os papeis que vieram ano passado não foram encontrados na Câmara, e que devia estar 

guardado pois não é para o presidente e sim para a Câmara, pois quando feita a troca de presidente no 

próximo ano o presidente atual deve deixar uma pasta com os papeis do que está sendo feito. O vereador 

fala que foi aberto uma comissão de investigação pela mesa e que estão fazendo todo o trâmite legal. Ordem 

do Dia: Não temos. Em comissão: manteve-se o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, do dia 22 de 

fevereiro de 2024, que “Dispõe sobre o julgamento das Contas de Governo de Fazenda Vilanova/RS do 

exercício de 2021”. Pronunciamentos pessoais: A) O vereador Paulo Délcio cumprimenta a todos, fala da 

entrega oficial da emenda de cem mil reais que aconteceu na semana anterior, aonde a comissão e parte dos 

representantes do Partido Republicanos, juntamente com o deputado Sergio Peres foram até o gabinete do 

prefeito Amarildo para fazer a entrega da emenda, o valor será destinado para a compra de patrulhas 

agrícolas, pois o deputado falou que a necessidade para as famílias que trabalham com a agricultura. 

Agradece os trabalhadores da equipe de obras do município, que estão fazendo os alargamentos da estradas 
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do interior e que está ficando bom o todo o trabalho. B) O vereador Nelson de Quadros Costa cumprimenta  

todos, e fala que tiveram mais uma notícia boa que receberam do Governo do estado por meio do projeto 

Pavimenta RS, que será asfaltado mais uma comunidade em parceria com o município de Paverama, fala 

que é uma comunidade que já está esperando a tempo o asfaltamento, também agradece ao governador do 

estado pelo projeto, ao Carlos Rafael Mallmann  que trabalhou junto nesse projeto, agradece também a 

parceria do prefeito Amarildo com o prefeito Fabiano, que se empenharam muito neste projeto e além deste 

asfalto também irá ser feito uma melhoria na Rua Tubarão, que foi uma emenda que veio do Deputado 

Federal, e fala que todo mês tem uma melhoria nova no município parabeniza a todos os envolvidos. C) O 

vereador João Batista Fernandes da Silva cumprimenta a todos, e coloca que quando parou a presidente 

para falar no termino da sessão passada foi para que ela buscasse mais informações do assunto que está 

sendo debatido, e fala que quando for aberto a sindicância ou CPI quer os resultados de tudo que sumiu de 

documentação da Câmara. Fala que o Partido Republicanos recebeu Deputado Sergio Peres e que além de 

fazer a entrega da emenda fosse visitar algumas propriedades rurais, e o deputado aceitou durante as visitas 

o deputado viu a necessidade da ajuda das patrulha agrícolas, fala que foi muito bom e que fizeram vídeos 

da propriedades, e que tem muitos jovens trabalhando na agricultura e que o municípios deve incentiva-los 

cada vez mais. Agradece ao vereador Paulo Délcio e todos do Partido Republicando que indicaram ele 

como Líder da Bancada do Republicanos. Manda um abraço para seu filho Rafael que está começando 

Medicina Veterinária na universidade federal. D) o vereador Leo Mota parabeniza o vereador Marcos 

Roberto (Codecio) pois anos atrás quando deu a polemica que iriam comprar a primeira escavadeira do 

município, ele estava como suplente e votou a favor o voto dele foi o que “decidiu” se seria aprovado ou 

não, com a compra da escavadeira hoje o município com a máquina economizou só em horas que o teria 

que ter pago para outra empresas realizar os trabalhos entorno de quatrocentos e cinquenta mil reais de 

economia ao cofres público, também fala dos asfaltos estrem virando moda no município,   fala que está 

muito feliz com todas as coisas positivas que estão  ocorrendo no município, e que ele está crescendo e 

evoluindo. E) a vereadora Ângela cumprimenta a todos, agradece ao secretário de obras por realizar a 

indicação que havia feito, parabeniza sua filha, e fala que ela tem muito orgulho dela. Fala em relação aos 

ofícios diz que ela que está doente e que foi afastada, está sendo acusada, e fala que isso vai ser resolvido 

que não tem culpa do que ocorreu. Espaço de lideranças: A) o vereador Paulo Delcio, da boas-vindas ao 

Vereador João Fernandes pois agora ele irá ser líder do partido, parabeniza ao Rafael e ao João pela 

conquista da faculdade, fala que no próximo dia 22 irão receber a visita do Deputado Federal e hoje 

licenciado e ocupado uma Secretária de habitação e desenvolvimento do RS , diz que vai fazer uma visita 

no município e NO Partido Republicanos, agradece ao produtores rurais que os receberam bem em sua 

propriedade, B) O vereador Álvaro cumprimenta a todos, e fala sobre suas conquistas que estão cada vez 

mais inaugurando asfaltos, e obre o processo que está correndo, é porque os vereadores não querem receber 

os oficio, e falou que se não resolverem por processo administrativo ira ter que ser judicial, também fala 

que não aceita o que o vereador falou para a presidente no final da sessão. D) O vereador Leo Mota fala 

que na Câmara acontece várias situações que se tem que explicar várias vezes e retorna a dizer que não são 

ele que está pedindo a devolução do recurso, e que a presidente recebeu oficio do TCE para responder o 

que foi feito em relação a este assunto e fala que ou sumiu os papeis ou não foi feito nada em relação a 

devolução, e a questão é que eles querem saber se foi ou não feito algo, pois a documentação que veio do 

TCE é que mande o que foi feito referente ao assunto. Com a palavra, a presidente Vanice Drebes fez seus 



 

 
Rua Porto Alegre, nº 485, Centro, Fazenda Vilanova/RS. CEP: 95875-000 Fone: (51) 3613-1177  

Site: www.camarafazendavilanova.rs.gov.br  

E-mail: camara@camarafazendavilanova.rs.gov.br 

  

cumprimentos aos presentes, faz o convite para a festa anual que a Westfalia faz, que acontecerá no próximo 

domingo pela manhã e à tarde com uma reunião dançante, fala sobre a visita a obra de asfaltamento da 

Nova Westfalia que já está quase pronta, e no mesmo dia a tarde foram convidados a participar da 

divulgação da comunidade de Posses que foi contemplada com 1km de asfaltamento. Fala que na semana 

anterior ouve muitas discussões, e pede mais respeito ao demais vereadores por ela ser mulher, colega e ser 

a presidente da Câmara, considerando que apesar das diferenças sempre os respeitou igualmente 

independentemente da posição, pois no final da sessão foi hostilizada  por certo vereador por sua 

simplicidade, e fala que o mesmo vereador em uma das sessões do ano de 2023, quando a câmara estava 

lotada falou que o público não tinha educação, e além de tudo mentiu ao TCE que iria tomar providências 

e não as tomou a presidente também fala que ela falou na tribuna que não recebeu nenhuma notificação do 

TCE referente ao assunto que está sendo discutido, mas recebemos que foi entregue, assinado e respondido. 

Fala que não quer mais ter que vir a público pedir para que tenham respeito com ela, e com todos, e pede 

para que sejam entregues os ofícios que os vereadores não quiseram aceitar no dia em que ela tentou 

entregar em sua sala. Nada mais havendo a tratar, a presidente invocou a proteção de Deus e declarou 

encerrada a sessão que foi de caráter ordinário e convocou-os para a próxima sessão a ser realizada no dia 

25 de março de 2024, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos. Esgotada a pauta e encerrada a reunião, 

lavra-se a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pela presidente e demais vereadores da 

Casa.   
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